

# 玻璃坠落砸中轿车 瓷砖掉下击碎阳台玻璃

## 半月两次遭遇高空坠物伤害让应女士胆战心惊

记者 沈之蓥 王思勤 实习生 雷雨田

今年6月30日，本报报道了鄞州紫郡花园小区，一大块钢化玻璃从天而降，砸中一辆停在路边的轿车，车身有不少被砸痕迹，车后挡风玻璃部分碎裂脱落……（详见本报6月30日A04版）

轿车车主是家住鄞州紫郡小区的应女士，车子被砸也就半个月左右，由于找不到坠落玻璃的出处，损失的70%只好由她承保的车险赔付，剩下的30%损失仍在与物业交涉，目前还没达成结果。

让应女士郁闷的是，车子赔偿的事情还没了结，又出事了——前天，她家阳台玻璃被从天而降的瓷砖砸破！

### 9楼瓷砖掉落击中4楼阳台

应女士家住紫郡三期，交付才两年多，她家住4楼，所在的住宅楼有20多层。和小区里的许多人家一样，她家阳台也包了起来，阳台顶部外沿用的材料是钢化玻璃。

7月14日上午8点半左右，在家的应女士突然听到两声巨响。

“我以为是什么东西爆炸了。”她很快发现，阳台的钢化玻璃被掉落的东西砸破，她在楼下草丛中找到了两块肇事的瓷砖。

“是9楼墙面上脱落的。当时，楼下水池边有好几个小孩子在玩耍，真的很难想象，万一砸到人怎么办？”

“我们下楼捡瓷砖时，发现隔壁楼道有两户人家的阳台玻璃也被砸中，一个跟我们家一样被砸破，一个是钢化玻璃裂成蜘蛛网。”

应女士告诉记者，事发后，她连忙报警并通知了物业。与汽车被砸找不到“凶手”不同，这一次掉落的瓷砖位于公共区域的墙面，房产公司的人答应修。当天下午，物业便帮忙找来玻璃临时进行补救，等合尺寸的钢化玻璃做好后再重新进行安装。

短短半个月接连遭遇两次高空坠物伤害，应女士有些胆战心惊：“砸到车、砸到玻璃还可以修，要是砸到人呢？我看出门得戴头盔了。”

### 外墙瓷砖掉落疑是墙面空鼓

昨天，记者联系了紫郡小区的绿城物业，物业一位不愿透露姓名的工作人员向记者证实了此事。

他说，事发当天有大风，除了应女士家的玻璃被掉落的瓷砖砸中外，隔壁楼道也发现有一户人家的阳台玻璃被击中。

由于瓷砖掉落是房屋外墙屋公共部位，仍在保修期内，事发后，物业联系了小区开发商华丰房产，对方表示愿意承担破损玻璃的更换。

“瓷砖掉落可能是墙面空鼓，加上当天有大风大雨，受其影响导致脱落。”这位工作人员说。

关于“空鼓”，百度中是这样介绍的：一般是指房屋的地面、墙面、顶棚装修层（抹灰或粘贴面砖）与结构层（混凝土或砖墙）之间因粘贴、结合不牢而出现的空鼓现象，俗称“两层皮”。



阳台玻璃被掉落的瓷砖击中。 应女士提供

形成原因包括：墙体基层抹灰没按要求处理或基层垃圾没清理干净、铺贴前没浸水或浸泡不够、瓷砖铺贴时砂浆不饱满或未将瓷砖轻轻敲打挤压密实。

“我们平常也在排查，但是贴在高处的瓷砖即使出了问题也很难用肉眼观察到，何况我们也不是专业人士。”物业工作人员说，针对这种情况，他们已经发函给开发商，要求对方重视此事。

# 通途路上的葡萄摊又出现了 固定的新市场下月中旬可完工

**本报讯**（记者 徐叶 实习生 陈柳莺）每年夏天，只要葡萄一上市，北仑通途路丁家山附近路段就会摆出不少葡萄摊，吸引过往车辆停车购买，安全隐患明显。前几年，因为通途路还在重修，有关部门在路边临时开设市场，让摊贩进场销售，暂时缓解了这个矛盾。如今，通途路已基本建好，摊贩们再一次出现在车辆呼啸的通途路边上……

### 路边葡萄集市由来已久

今年7月初，葡萄摊搭设在北仑通途路丁家山绕城高速收费站附近的路段上，道路两边一长串的葡萄摊位。

丁家山葡萄历来有名，而且产地就在通途路两边的大片葡萄园里。因为是农民直销，价格也还公道，路过的司机都很喜欢停下来买一些带回去。于是，每年就在通途路边形成了葡萄集市。

虽然当地有关部门集中整治过，后来也在路边空地开设过临时市场，但今年因为通途路修好后已经建成各种绿化，再也不能在路边设置临时市场，于是摊贩们又把摊摆到了路边。

北仑交警对此也感到十分头疼：尽管葡萄摊摆在路边的绿化带里，对交通造成的直接影响不大，但购买者却随意把

车停在路边，占车道不说，还容易引起交通事故。

### 新建市场有望8月中旬完工

昨天下午，记者从小港街道办事处了解到，丁家山葡萄“路边摊”问题在经历了多年“长跑”后，有望在今年得到彻底解决。

据了解，其实多年以来，丁家山村一直都有建设新市场的想法，希望固定摊位来提升葡萄的品牌形象。此前因为绕城高速建设，一直都只是些临时市场，条件简陋，市民停车购买也不方便，最终造成了市场内摊贩稀少，路上摊贩集中的乱相。现在绕城高速以及通途路的施工基本都完成了，交通设施也在进一步完善，建设固定市场就有了契机。

“新市场预计将在今年8月中旬建成，8月底有望投入使用。葡萄售卖季节从7月份一直延续到10月份，村民们今后将在新市场里设摊售卖。”街道工作人员介绍说，新市场约有1500平方米，位置就在绕城高速丁家山收费站附近，与市场配套的还有公共厕所等设置。“在市场建成之前，希望村民以及过往车辆都格外注意交通安全。”



▲ “一元慈善家”向顾客介绍赴云南的亲身经历。  
徐佳伟 摄

### 一元慈善家 为云南娃的营养加餐劝捐

**本报讯**（记者 邵隽隽）上周末，在市区各个必胜客餐厅，不少市民被“一元慈善家”为云南孩子进行加营养餐劝捐活动感动，纷纷献爱心给予支持，由宁波晚报、百胜餐饮集团共同发起的“一元慈善家，爱心连云南”活动再次引发甬城市民的公益热情。

昨天中午，身穿红色统一T恤的一元慈善家们爱心劝捐成了必胜客餐厅的风景线。宋诏桥小学的王思怡和华泰小学的田益民，给用餐的叔叔阿姨们播放了去云南的视频，仅半个小时就收获了不少爱心；在世纪东方广场，江东行知实验小学的郭直凯将《宁波晚报》上有关一元慈善家的报道做成剪报，展示给用餐的客人，许多市民向小郭竖起了拇指……

“在用餐账单上显示捐出一元钱后，服务员会按一下收银机上特别设置的‘捐一元’按键，以此将捐款额与当日营业收入区分开来，从进入收银机开始，‘一元钱’将和其他捐款在百胜总部汇合，最终进入中国扶贫基金会。”在劝捐中，镇明中心小学的汪紫婷仔细清楚地向捐款的市民解释爱心款的去向，“基金会通过前期实地考察结果，确定受助地区，把每一元捐款变成牛奶、鸡蛋，送到每一位贫困地区的小伙伴手中。”

### 关爱小候鸟系列报道

## “小候鸟”后续活动不断 没报上名的不要急

**本报讯**（记者 吴震宁 实习生 陆燕娜 张吉）首批200多个名额推出后就一抢而空，但“小候鸟”的报名电话依然络绎不绝……昨天，当来自江西南昌的“小候鸟”李宇打进本报“小候鸟”报名热线87777777希望报暑假班，当听说第一批名额已满，不免露出失望的心情。不过，记者立即告诉他接下来还有其他项目的活动报名，这个小家伙才顿时发出了爽朗的笑声。

本报推出的宁波市青少年宫提供的写作与数学、陶艺；宁波新东方培训学校的英语和中学全科培训；A&C艺术儿童工作室绘画和布艺；以及“宁波市海曙区黄老爸智能培训学校”全封闭式军训营等活动受到了众多外来务工人员及其子女的热捧，本报与相关单位紧急协商，又为“小候鸟”们争取到了一部分名额，让孩子们尽早参加这些培训。

不过，没来得及报上名的“小候鸟”，千万别失望，继续关注本报。这周本报除了继续推出暑期培训班外，还将推出游泳、游戏、游览等纯玩类的一大批精彩活动。需要提醒的是，第一批已经报上名的“小候鸟”家长们，这几天要保持联系方式畅通，本报记者和协办单位和你们就孩子的课程安排、时间等具体内容进行沟通。